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Onor, 

elelus szonosa. 

Dr. PUHALA SÁNDOR 

A londoni Kkülügyminiszterium egyik legutóbbi köz- 
leménye alapján dolgoznak már az „egyesült nemzetek" 

lamennyi külügyminisztériumában a háborus bünösök 
évsorának összeállitásán. A hivatalos jelentés szerint 
lőreláthatólag csak télre, valószinüleg acemberre feje- 

zik be a jelenlegi világháboruért angolszász részről fele- 
ösnek tartott európai politikusok, közgazdászok, had- 

vezérek, ujságirók, országgyülési képviselők listájának a 
ontos összeállitását. Mert arról vn szó, hogy London 
tegitélése szerint legalább huszonötezer európai állam- 
olgárt kell majd felelősségre vonni. 

Az „egyesült nemzetek" kormányainak, az emigráns 
lengyel, csehszlovák, belga, holland, norvég, francia, gö- 
rög és jugoszláv „külügyminisztereknek" megküldött 
sngolszász diplomáciai jegyzék ugyanis nemcsak a „fő- 

benjáró bünösöket" akarja törvényszék elé állitani a 
háboru végeztével, hanem azokat is felelőssé égre kivánja 
vonni, akik például ilyen „kisebb bünöket" követtek 

el: helyeselték a legyőzött országok megszállámát, vala- 
mint gunnyaj vagy irónlával támadták a Londonba ki- 
vándorolni készülő kormányokat. Az Eden által aláirt 
jegyzék azt is kimondja, hogy az angolszász nagyhatal- 
mak a maguk részéről minden további nélkül „háborus 
bünösöknek" tekintik mindazokat, akiket a kisebb de- 
mokrata nemzetek kormányai Hyennek bélyezeznek. Vi- 
tára tehát legfeljebb csak a törvényezékek alőtt kerülhet 
sor, de elképzelhető, hogy hogyan döntenének a háboros 
bünösök fölött itélkező hirák, miután az angolszász nag 
hatalmak kötelezték magukat, hogy azoknak a memzetek- 
nek adják ki a bünösöket, amelyek ellen az illetők vé 

tettek. 
Függetlenül attól, hogy az angolszá politik knak 

és az „egyesült nemzetek" kormányainak igazán más 
gondjaik js lehetnének, mint nár most arról tamakodni, 
hogy kit is végezzenek ki győzelmük millanatában, más 
szempontból is időszerütlennek látszik az egész vita. Egy- 
előre azt kellene eldönteni végre Londonban és Was- 
hingtonban is, mik azok a lehetőségek és katonai eszkö- 
zök, amelyek segltségével helyre tudnák billenterű a há- 
boru számukra kedvezőtlen mérlegét. A győzelem, a 
hadihelyzet jelenlegi állása szerint, elérhetetlen távolság- 
ban áll a demokrádiák részére és nyilvánvaló, hog 

maga Sztalin is sokkal jobban örülne, ha az angolok 
legalább a második front alakitásának lehetőségeiről tár- 
gyalnának hosszu éjszakákon át, mint arról, hogyan jut- 

tatják a GPU vérpadjára Európa szellemi vezetüit, Gya- 
korlati vonatkozása egyelőre tehát alág van az egész terv- 
nmnek, foglalkoznunk kell vele azonban mégis, hiszen az 
angol külügyminisztérium által szemtesitett memzetközi 

igazságszolgáltatási rendszer ismét csak a háborunk tel- 
jjes, százszázalékos látjogosultságát igazolja. Mert talán 
mendani se kell: az egyszerü tömegekre sem várna sok- 
kal jobb sors, miént a vezetőkre, akiket annak felülbirá- 
lása nélkül, hogy valóban szent, tiszía, igaz meg sgyőző- 

désből jártak el népük érdekében, vagy sem, máris bitó 
alá akar küldeni az „egyesült nemzetek" szövetsége. 

Tudott tény, hogy már az elmult világháboru alatt 
is foglalkoztatta a demokrácia fantáziáját a „háborus bü- 

nmnösök" felelősségrevonása. II. Vilmos császár felett pél- 

dául Versailles tükörtermében akartak ütélkezni az elmult 
világháboru győztesei smint azt a francia és angol 

zélsőséges lapok már jóelőre megirték, halálraitélték és 
ki is végezték volna, ha Hollandia kiszolgáltatja Német- 

ország utolsó császarat. Annyira mentek igazságosztó 

mániájukban, hogy az Intelüigence Servie a francla Su, 
retével együttmüködve két izben is megpróbálta II. Vil- 
mos elrablását: megsértették Hollandia semlegességét 
és a császát valóban csak az isteni csoda mentette meg 

attól, hogy ne kerüljön mégis Versaillesha, a gyülölettől 

elvakult birái elé. El kell ismerni, hogy a világháboru 
végeztével az angolszász és a francia sajtó egyedül II. Vil- 
mos felelősségrevonását követelte. Ezzel kezdődött az uj 
háboru is: Chamberlain, Halifax lord és Roosevelt Hit- 

mást „megtévesztett szerencsétlennek" tekintettek. Az 
ui Európával szemben emelt vérvád azonban máris kollek- 

iv: nem menekülhetne meg senki a demokrata-bolseviki 
koalició igazságszolgáltatása elől, már csak azért sem, 

ert Európa politikusainak kllencven százalékát a GPU 
övetelné a maga számára, 

ü hónappal ezelőtt először bukkant fel en- 

ni kollektiv igazságszolgáltatásnak a hi- 
tóban, a komolyabb lomdoni lapok, mint a 

a Daily Telegraph, voltak az elsők, amelyek le- 
a vérfürdő után sóvárgó és a bolsevizmussal 

kapcsolatban álló munkáspárti szélsőséget. 
megjelenése óta mi töriént a kulisszák 
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er példátlan megbüntetését követelték csupán s mindenki 

mnnagy légi győzelmet aratott, mert husz brit 
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az angol külügyminiszter a háboru utáni igazságszolgál- - állapitja meg egy eléggé semleges lap, a madridi ABC 
tatás mellett, egyelőre nem tudhatjuk, - a tervezet Tegyük hozzá: megvalósitani a terveket ugysem lehet, 
diadalra juttatásának legigazibb tényezője: a féktelen, mert előbb-utóbb az otthoni: angolszá ösökkel" 
kiméletlen, megbocsájtani nem tudó gyülölet azonban kellene végezni, akik miatt Anglia nem nyeri meg a 
nyilvánvaló igy is. l háborut és akik - még ott allnak a vezető poziciókban. 

Eyen gyülöletre a világtörténelemben nincsen példa .F. 

Tuapsetől észekkeletre kiverték a bolsevistakat ellenállási 
fészkeikből - Sztalingrádban egy ellenséges támadást 

visszavertek 
A külföldi sajtó érdeklődésének előterében a haborus események mellett a tengelyhatalmak ma. 

gatartása ali a sorozavos biit orvtamadasok ügyében, melyeket angol lepülok polgari lakónegyedek, mü- 
emlékek es korhazak ellen intéztek. Az angolek az elmult napokban ismetemnen mégsértettek a geni nem- 
zetközi egyezményt és légitámadásaik célpontjai kórhazak voltak. Legutóbb Észak Afrikában a brit 
repülőgépek nappal megvamadtak egy zley bár nagy távolsagból 1 is jól láthatóan rajta volt a 
Vöröskereszt jele. Az angol hadviselés bővelkedik ny yelen, - irják a német lapok. A Vöilkischer 
Beopachter megállapitja, hogy lovagias ellenféllel szemben lovagiasan kel eljárni, aki azonban a katonai 
becsület legelemibb szabályaimak sem tesz eleget, nem folt tathatja üzelmeit büntetlenül. Az angol és 

amerikai gengszter-móds szerelkne az egyedüli helyes válasz: 1 katonákat katonákként, banditákat banditák- 
ként kezelni. Az angolszászok nyilvánvalóan azokhoz a módszerekhez folyamodnak, melyekkel a gyenpge 
népeket leigázták s a Vöröskereszt jele számukra ebben a háboruban már csak utmutató támadásaik cél- 
ntjainak felismerésére. A német véderő mindebből levonja majd a következtetést, - fejezi be cikkét a 
Völkischer Beobachter. 

Egy másik német lap, A Deutsche Diplomatisch-Politische Rorrespondenz ezzel kapcsolatosan 
megállapitja, hogy az amerikai repülők ellen hozott japán büntető intézkedések Németországban a leg- 
nagyobb megértéssel találkoznak. Németországban is jól ismerik a mostani háboru angolszász hadviselési 
módszereit, melyekben nem egyesek elvakult cselekedete nyilvánui meg, hanem mint több magasrangu 
angolszász tiszt nyilatkozatából kitünik, London és Washington helye sli ezeket az orvtámadásokat s ki- 
fejezetten parancsot adtak a polgári lakosság, a kórházak és egyéb, nem katonai célpontok támadására. 
Ez a haremodor nem tagadhatja rokonságát a Szovjettel, - irja a német lap - s az embertelenség és 

kegyetlenség ujabb megnyilvánulásai csak folytatják azt a szervezett tömeg kosságot, melyet az ellen- 
ség az éhségzárlattal is kezdeményezett. A hármas egyezmény hata mainak ellenségei azonban jól tudják, 
hogy ez a módszer nem folytatható büntetlenül, Ném etország, Olaszország és Japán nem türheti és nem 
fogja türni az emberiesség legelemibb szabályainak lábbal tiprását, - fejezi be cikkét a Deutsche 
Diplomatisch-Politische Korrespendenz. 

A harctéri eseményekről érkezett legujabb jelentéseket az alábbiakban ismertetjük: 

A német fóhadiszállás legujabb jelemtése 
Berlinből jelenti a Rador: A német vezéri fő- Az egyiptomi fronton könnyü német harci repü- 

hadiszállásnak pénteken délben kiadott legujabb lők nagy ürméretü bombákkal támadást intéztek 
harctéri jelentése szerint a Tuapsetől északkeletre brit állások, páncélosok és gépkocsik gyülekező helyei 
levő térségben hegyi és vadász hadosztályok kiverték ellen. Német vadászrepülők heves légiharcban tiz e 
az ellenséget a mélyen tagozott ellentállási fészkek- lenséges gépet lelőttek. A német légierő vesztesége 
ből. A hadmüveletek során a kedvezőtlen időjárás három repülőgép volt. A brit repülőknek német re- 
ellenére a repülők állandóan támogatták a német pülőtér eljeni támadása alkalmával a légelháritó üte. 
hadmüűveleteket, A kaukázusi partok előtt bombák: gek másik három brit repülőgépet semmisitettek me 
kal sulyosan eltaláltak egy szovjet kereskedelmi ha- A Vörös-tengeren német harci repülők o 
jót, amelyet legénysége zátonyra vezetett, 22-re virradó éjtszaka elsüllyesztettek egy 

Sztalingrádban egy ellenséges támadást vissza- tonnás ellenséges kereskedelmi hajót. 
vertek. A Volga és Don között a szovjetek szórvá- Málta repülőtereit és kikötőberendezéseit német 
nyos tehermentesitő támadásokat intéztek a német repülő ők ismételten bombázták. 
állások ellen. A támadásokat visszautasították és a Oktőber 22-én délután az al csonyan levő mhők 
belsevistáknak sulyos veszteségeket okoztak. A Don- védelme alatt egy ellenséges repülőgép Németország 
fronton a német csapatok helyi vállalkozás során északnyugati területe fölé szállt, A ledobott bombák 
megsemmisitettek egy szovjet egységet. jelentéktelen épületkárokat okoztak és a igá 

A front középső és északi szakaszán mindkét kossáz vesztesége csekély volt 
részről felderitőtevékenység volt. A légierő folytatta Könnyi német harci repülők nappal 
a szovjet vasuti szállitmányok ellen merkezlett tá intéztek Anglia délkeleti és délnyugat 
madeait levő katonai célpontok ellen. 

Hvsz angol repölőgépe megsemmisitettek 
ziptor felet 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 
parancsnoksága legujabb harctéri jelentése szerint 

a tengely légiereje Egyiptom felett ujabb 

revitősépet meayotettett 
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pülőgépek folytatták Málta repülőtereinag kombázá- 
sát. Az elmult éjtszaka az ellenség légitámadást inté- 
zett Turin és Genua allen. Turin városában kisebb 
tüzek keletkeztek, amelyeket gyorsan eloltottak. 
Genua ellen több hullámban történt a tá- 

madás. 
Az ellenséges gépek romboló és gyujtóbombákat dob- 
tak le. A támadás épületkárokat okozot Az áldoza- 
tok pontos számát még nem állapitották meg. 

Angol repülők támadást kiséreltek meg a meg 
rem száll francia terület ellen. A Rador Vichyből 
érkezett jelentése szerint csütörtökön este kilenc óra 

tiz perokor 
Vichyben légi riadót jeleztek és a légvédelmi 

tüzérség is müködni kezdett. 
A légelháritó ütegek két lövést adtak le. Ugyanabban 
az időben Lyonban is tüzelni kezdett a légelháritó 
tüzérség. Lyonban a légi riadó hosszabb ideig tartott. 

Csütörtökön este Glenfben két izben volt légi 
riadó, Az egyik 96 percig, a másik 35 percig tartott. 

GCGenfből jelenti a Német Távirati Iroda: Észak- 
amerikai hirforrásból származó értesülés szerint a 
háboru kitörése óta csütörtökön volt a második nap- 

mi tüzérség két támadó gépet lelőtt. 

A MADAGASZKÁRI HADIHELYZET 

A francia gyarmatügyi államtitkár legujabb köz- 
leményét ismertette a vichy-i rádió. E szerint Maz 

Aa 
kosság példás magatartást tanusitott. A légvédet 

légiriadó volt Vichyben, Gemnfbem és Newvyorkban 

dagaszkár szigetén a francia csapatok, heves ellen-/ 

állás után feladták az Amboszl rától délre fekvő ál- 
lásaikat, hogy igy kikerüljék a bekeritést. Kisebb 
francia utóvédcsapatok feltartóztatták a déli irányba 
igyekvő angol csapatokat. 

í 

pali légiriadó Newyorkban. 
A riadó husz percig tartott. 
Rio de Janenróban, Brazilia fővárocsában ugyan- 

ezen napon félóraás légiriadó volt. (Rador). 

HAÁROM ELLENSEÉGES HAJó ELSÜLLYESZTÉSE 

Berlinből jelenti a Rador: A német véderő főpa- 
rancsnokságának közlése szerint a legutóbbi huszon- 
négy órában 

három ellenséges hajót süllyesztettek el. 
Ezek között van két amerikai cirkáló amelyeket a 
Salamon-szige eknél semmisitettek meg és egy ke- 
vreskedelmi hajó, amelyet az Atlanti-óceán északi ré- 
szén süllyesztettek el. 

Kalinin veszkiálltása a szovjet ifjakhoz: 

Sockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
Tass-ügynökseég közli, hogy abban a beszédben, ame- 

lyet Kalnin, a legfelső szovjettanács elnöke a szovjet 

tjuság Komszomol-szervezetébe tantozó kolhoszveze- 

tők előtt tartott, kijelen ette, hogy szovjetorosz- 

ország mostani háboruja igen sulyos és véres. 

Kalinin megjegyezte, hogy a németeknek sikerült 

a maguk részére több országot, mint Olaszországot, 

Romaniát, Finnorszagot és más középeurópai álla- 

molrat megnyerni. Bár ezek - mondotta - Olasz- 

or: szág kivételével nem nagykiterjedésüek, 

ahelyzet mégis nagyon sulyos, mert vég- 

eredményben mégis egész sor európai ország 
harcol a sSzovjet ellen, 

Az a terüle, amit a németek elfoglaltak, a legsürüb- 

ben lakott része a Szovjetnek - fejezte be beszédét 

Kelnin. 
NAGY ZAVAROK 

A SZOVJET VASUTI FORGALOMBAN 
stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Nagyon sulyos a Szovjet heyzete, mert a németek 
a legsürübben lakott területeket elfoglalták 

moszkvai rádió hiradásában beszámol a Pravda cik- 
kéről, amely a szovjet vasuti forgalomban beállott 
zavarokkal foglalkozik. A lap megállapitja, hogy 

az ipari vállalatok vezetői nem tudják vagy 
nem akarják megérteni, milyen nagy káro- 
kat jelent a háboruban a vasuti szállitmá- 

nyok késedelmeskedése, 
A vasuti kocsikból való kirakodást és az oda történő 
berakodás: módszeresen kellene végezni és 

nem azzal a rendszertelenséggel, ahogyan 
most folyik, 

Számos gyárnak és üzemnek a mellékvágányán álla- 
nak teljesen kihasználatlanul a vasuti kocsik, ame- 
lyeket tulajdonképen a katonai hatóságok rendelke- 
zésére kellene bocsátani. A szovjet lap fejtegetését 
azzal fejezi be, hogy ez a helyzet tovább nem tarthat 
igy, miután a szovjet gazdaság rendkivül fontos kér- 
déséről van szó. 

Volchov-fronton feküdt valahol, 

zelépen. A terep lényegében alacsony, gránáttépte 

cserjésből és mocsarakból állott. 
Mindegyik félnek egyformán bő alkalmat 
nyujtott a rajtaütésszerű támadásokra. 

Igy történt, hogy egy alig 500 négyzetméternyi terü- 

let a hozzá tartozó erdei ösvénnyel egyszer senki- 

földje volt, máskor a bolsevisták kezén volt, hogy 
hamarosan a mi oldalunkra vándoroljon. Anélkül, 
hogy gazdát ne cserélt volna, alig mult el támadás. 

Egy szép csendes éjtszakán világosan meg lehe, 
tett állapitani, hogy odaát élelemkiosztás van,. Még a 
bádogcsajkák csörgése is idehallatszott. A szovjet- 

vonal valahol az előtérben huzódott. Idehozták az el- 
látást az egyik kiserdőbe. Gerendákból összerótt fel- 
ső része magasan kiemelkedett a bokrok közül. Ezen 
az ingoványos talajon ugyanis fél méterre sem le- 

het a földbe leásni, mert nyomban feltör a talaj- 
viz. Mit észleltek? Vajjon mit raktározhatnak fel 
azok a bunkerben? - kérdezte nálunk a szakasz- 

parancsnok. 

Egy hórihorgas bécsi fiu, a szakasz tréfamestere 
felelt: 

- Aknákat nem! A faaknák nem cső- 
rrőgnek, Ezek bizony vodkásüvegek! 
Ezt a magyarázatot mindenki valószinünek találta. 
Végeredményben csakugyan közismert tény volt, 

hogy a bolsevisták gyakori támadásaiknál rendesen 
alaposan bepityókázva szoktak rohamozni. Ha erő- 

sen hurráztak, ez mindig annak a jele volt, hogy 
sok vodkát öntöttek fel a garatra. A politikai biztos 
pisztolyán kivül a vodka is lelkesitő eszközeik közé 
tartozik. Ha tehát vodkásüvegek érkeztek, biztosra 
Iehetett venni, hogy megint támadást terveznek. 
Nem kellemes tudat, de ideát mégsem erre gon- 

, átkozottul szeles állás volt. Ott a 

egy hidfőállás kö- 

doltak uk, hanem arra, hogy ezeken a hüvös ! 

A VODKAÁSBUNKER 
Egy német haditudósitó elbeszélése 

őszi éjjeleken itt is hasznát lehetne venni egy kis 
vodkának. Megint csak a bécsi fiu volt, aki a közös 
gondolatot tovább szőtte: 
- Már csak átmentünk valamit ebből a 

vodkából! ' 
Nem kellett sokat tanakodni, az egész társaság egy 
véleményen volt: Még ezen az éjtszakán munkáloz 
kell látni. Abban senki sem kételkedett, hogy az uj 
sziverősitőt a bolsik nyomban kipróbálják, egy bő 
kóstoló után pedig aligha lesznek már az éberség 
mintaképei Ilyen jó alkalmat bün lett veolna elmu- 
lasztani. 

Bécsi barátunk tehát két óra mulva három ki- 
próbált bajtársával utrakelt. A géppuska- és gránát- 
vetőkezelő legénység pedig készenlétbe helyezkedett, 
hogy ha tüzvédelemre lenne szükség, mindjár mü- 
ködésbe léphessen. 

A négy ember végtelen óvatossággal nyomako- 

zen 

sláger-filmszinház, Arad 
Telefon 12-82, 

dott előre a lápon és bokron keresztül és szerencsé- 
sen elérte a vodkásbunkert. Csupán két „őrszemet" 

találtak, de ezek is olyan mély álomban hortyogtak, 

hogy lefegyverzésüknél nem is kellett nagyon 

keztyüs kézzel eljárni. Bajos lett volna felrázni őket! 

A meglepetés csak ezután következett. A bunkeren 
német nyelvü figyelmeztető tábla diszelgett: 
nák!" Csak egy pillanatig gondolkozott a négy em- 
ber, azután közelebbről is megvizsgálta azokat a 

rejtélyes aknákat. 
Bizony mégis csak jámbor vodkásflaskák 

voltak , 
A bolsik ugy látszik már számitottak arra, hogy ál- 
lásaik előbb-utóbb más gazda kezére jutnak és az 
egyik tréfás kedvében megszerkesztette a német fel- 
iratot. 

A négy szomjas gyalogos most már nem sokat 

habozott. Bőven felpakkoltak a tüzes italból, 

gyujtották a gyujtózsinórt. A bécsi fiu azonban egy 
kissé hátramaradt. 

Leakasztotta a táblát és valamit ráirt a 

hhátára. 
Meost vállaira vett még egy szovjet géppuskát is és 
társai után eredve ő is csendben átkelt a mocsáron. 
Amikor a robbanás dörreje és a bunkerből kiszökő 
lángnyelv a bolsevistákat felébresztette vodkamámo- 
rukból, a négy ember már majdnem haza is ér- 
kezett. 

Ha a vodkásbunker figyelmeztető táblájából ma 
radt még valami a robbanás után, a boisevisták alig- 
hanem megcsóválták fejüket az uj szöveg láttára, 
Mert a táblán most már ez állt: 
- Az aknákat eltávolitottuk! (MN) 

Angliában kiábrándulást keltett 
a délairikai miniszterelnök 

beszéde 
Stockholmból jelenti a Német Tavirati Iroda: A 

Svenska Dagbladet londoni értesülése szerint Smuts 
tábornok, délafrikai miniszterelnök beszéde bizonyos 

értelemben kiábránditólag hatot Angliában. Ettől az 
államférfitől, akit az egész brit birodalom legtapasz- 
taltabb emberének tartanak, uj és lelkes elgondolá- 

sokat vártak. (Rador), 

- 
a " 

Az anyakinyvvezetű etőte derütéte, 
hogy a mengasszany - fécl 
Az olaszországi Desio városában megjelent egy

 : 

fiatalember az anyakönyvve
zető előtt, bizonyos Cas- 

samagnani Brunó és kérte a maga és menyasszonya, 

Biassoni Alessandrina számára a házasságkötéshez 

szükséges anyakönyvi kivonatokat és házasságkötési 

szándékuk kihirdetését. Az anyakönyvvezető hiába 

kereste a menyasszonyadatait az anyakönyvben. 

Hosszas keresgélés után kisült, hogy azon 

a születési napon valóban bejegyeztek egy 

születést Biassoni néven, de 
sandrinát, hanem Alessandrót és a név- 
nek megfelelően az ujszülött nemét is fiunak 

iirták be. 

Hiába háborodott fel a vőlegény, hogy a meny- 
asszonya nő, az esküvőt mindaddig nem tarthatják 
meg, mig az anyakönyv hivatalos kiigazitása meg 
nem történik. Most a szerelmesek türelmetlenül vár- 
ják a hosszas birói eljárás befejezését. 

Telelon 12-32 

Vár önöke Hans Moser, 

Vasárnap, 1942 október 2 

aztán 
elhelyezték a magukkal vitt robbanótöltetet és meg- 

nem Ales-: 

Ma, szombaion! Főadások 3. 5, 715 és 015 órakor 

a humor és vigság 
megtetemtóle a 

linmentes szeren 
és 2 órai kacagást, sz akozá tosu0 tmtében 

36. sz. háborus hiradó - oc-tilm 
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rnap, 1942 október 22 

Tokióból jelenti a Domei ügynökség: Mértékadó 
Án helyről származó értesülés szerint katonaj kö- 
megerősrf ették azt a hirt, hogy az északamerikai 
erő minden igyekvése, mellyei a salamonszigeti 
án hadmüveleteket akadályozni akarta, kudarcot 
ott. 
A Meredith és az OBrien cirkálók elsüllyesztése 

jJán a japánok még három más amerikai hadihajót, 
egy nehéz és két könnyü cirkálót is megsemmisi- 
tek. Október elseje után egymást érik ebben a 
örzetben a légi és tengeri csaták. Az amerikaiak 
zteségéi nagyon sulyosak, 
Lisszabonból jelentik: A csendesóceáni angol- 

merikai főhadiszállás legutóbbi közleménye beis- 
Merte hogy a japán légierő rendkivül heves táma- 

t intézet az ujguineai Port Moresby ellen. 

Az északamerikai haditengerészet 
öt nagy harci egysége elpusztult 

a salamonszigeti csataban 
VESZÉLYBEN 

AZ AMERIKAI CSAPATOK ELLAÁTASA 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat Washingtonból szár- 
mazó hirt ismertet, mely szerint 

a csendesóceáni térségben tartózkodó ame- 
rikai csapatok ellátása rendkivül nagy aka- 

dályokba ütközik. 
MINISZTERTANACS TOKIOBAN 

Tokióban tegnap hat órás minisztertanács volt, 
melyen fontos és végleges döntést hoztak a nemzeti 
politika egy esztendei programja tekin etében. Jóvá- 
hagyták az állami költségvetést, majd nagyjelentő- 
ségü határozatokat hoztak a légierő további kiépité- 
sére és az elfoglal területek gazdasági forrásai fel- 

1 tárásának gyorsitására vonatkozóan. 

Még mindig a második arcvonal : 

Sztalin szerint az angolszászok kötelezettséget vállaltak 
második arcvonalnak 1942 folyamán való létesitésére 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Több 

anpol hetilap és folyóirat magyarázatokas füz ahhoz 
vélhez, amelyet Sztalin az Associated Press hir- 
ökség moszkvai képviselőjéhez intézett. 
Igy a News Review azt irja, hogy 
a bolsevista diktátor levele mint derült égből 
a villámcsapás hatott a szövetségesek tábo- 

rában 

us 

Ktlönösen a brit kormány köreiben keltett nagy 
meglepetés a levél, - irja a továbbiakban az angol 
lap, - mert világos bizonyitéka annak, hogy 

Szovjet elégedetlen a szövetségesek részé- 
ről számára érkező segitséggel. 

Bizonyitja azt is a levél, hogy Sztalin nem tekinti 
megalapozottnak azokait a magyarázatokat, amelye- 
ket Amglia és az Egyesült Allamok adott a nyugat- 

európai második arcvonal megteremtésének kése- 
delme miatt. 

Londoni politikai megfigyelők ugy vélik, hogy 
Sztalin sejtetni engedte miszerint Molotov annak 
idején való londoni utja alkalmával 

a szövetségesek kötelezettséget vállaltak 
arra, hogy 1942-ben második arcvonalat lé- 

tesitenek. 
Az a tény, hogy Moszkva éppen most "esz célzást az 
angolszászok igéretére, különös jelentőségü, ha fi- 
gyelembe vesszük, hogy az utóbbi hetekben azt sut- 
togták, hogy a Molotovnak tett igére nek csak pro- 
paganda célzata volt. Sztalin levele most megcáfolja 
ezeket a hireszteléseket - fejeződik be az angol he- 
tilap cikke. 

Kevés ennivalót, de annál több 
hangulatkeltő nyilatkozatot kapnak 

az angolok 
ja, legutbbb azt igyekezett hallgatóságával elhitetni, 
hogy az angolszász szövetségeseknek a tengelyhatal- 
mak buvárnaszádjai közül nem kevesebbet, mint öt- 
százharmincat sikerült volna elsüllyeszteniök vagy 
megrongálmiok. Berlini katonai körök - mint a Ra- 
dor jelenti, - a képzelet birodalmába tartozónak mi- 
nősíte ték Alexander állitását és rámutatnak arra, 
hogy a brit admiralitás első lordjának ez a nyilatko- 
zata, Elebt kisérlete csak azt a célt szolgálja, hogy 
az élelmiszeradagok csökkentése miatt rendkivül rosz- 
szabbodott angliai közhangulatot javitsa. Mindazon- 
által érdekesnek tartják Berlinben Alexander lord 

/ 

a brit tengernagyi hivatal első lord- ama megállapitását, hogy 
a tengelyhatalmak tengeralattjáróinak harci 

ereje ma nagyobb, mint volt valaha. 
- Ha Alexander lord véleménye igaz volna, 

mondják nem minden guny nélkül berlini poli ikai 
körökben, - abból minden értelmes angolnak azt a 
következtetést kell levonnia, hogy Németországnak 
még nagyon sok tengeralattjárója van s ezért sike- 
rült oly nagy hatalmat biz ositania a tengereken. A 
másik következtetés, mely Alexander mondatából ön- 
ként adódik az hogy 

Németország hajóépitése óriási jelentőségü. 

Angliaban nagy a szenhiany 
A Giornale dltalia cimü olasz lap lisszaboni ér- 

tesülése alapján Anglia szénellátási nehézségeit is- 
merteti. Anglia szénhiánya különösen a vasuti 
forgalmat veszélyezteti, de sulyos a helyzet az ipari 
üzemek és a magánosok szénellátása tekintetében is, 
- irja az olaszlap. - Különösen nagy akadályok mu- 
tatkoznak a vasuti szállitások lebonyolitása terén. 
Machbanck, az angol vasutasok szervezetének titká- 
ra, a Railway Rewiew cimü lapban nyomatékosan fel- 
hivja a londoni kormány figyelmét a válságra s an- 

nak végzetes következményeire. 

CSöÖKKENT AZ ACÉLTERMELEÉS 
Stockholmból jelenti a Stefani iroda: A brit sta- 

tisz ikai közlöny kimutatásai szerint 
az angol acélipari termelés is nagy válság- 

. gal küzd. 
Annak ellenere hogy a háborus időkben a termelést 
fokozni kellene, a bri: acélipar - 13 millió tonnával 
- még az 1937 évi termelési szinvonalat sem érte el. 

A sorozasi korhatár modositása 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közli, hogy csütörtökön 
az angol alsóházban bejelentették a katonai sorozási 
korhatár leszállitását. Bevin miniszter közölte, hogy 
a király törvényrendeletet irt alá, amelynek értel- 

atizennyolsadik életévüket betöltött fér- 
i 

fiakat katonai szolgálatra kötelezik. 
Bevin a továbbiakban kijelentete, hogy november 
6-án és 7-én megkezdődik a sorozás, egy hónap mulva 
pedig felülvizsgálják a sorozást, majd szükség szerint 
megkezdik a behivásokat. Sok ujoncot már november- 
be fegyverbe hivnak, - mondotta Bevin. (Rador.) 

Téli Segély 
November eisején megnyilvánul 

a betső front ereje 

napján a belső frontnak kell bizonyságot tenm arról, 
hogy egységesen all a ironton küzdő hadsereg mö- 
gött és muden erejevel támogatja a végső gyozelem 
kivivása érdekében. A nagy cel erdekében folytatott 
háboru mindenkitől megköveteli, hogy teljesitse kö 
telességét. A katonáknak pedig tudniok es érezniök 

áldozatkészséggel! teljesiti kötelességét, mint ők, 
akik fegyverrel harcomak az ellenség ellen. A katona 
erejét megacélozza kitartását pedig hatalmasan fo- 
kozza az a tudat, hogy itthon levő hozzátartozóiért 
nem kell aggódnia, mert a társadalom gondoskodik 
családjáról és megfelelő összeggel biztositja gyerme. 
kei nevelését és ellátását. A Téli Segélynek juttatott 
adományok, ha nagy összegü, vagy csekélyebb is, a 
belső tront egységét juttatják kifejezésre és megsok. 
szorozzák a katona erejét. Minden szentek ünnepén 
a gyüjtést végző csoportok, a zsidók kivételével min- 
denkit felkeresnek, hogy adományával hozzájárul- 
hasson az elesett hősök, hadirokkantak és hadbavo- 
nultak családjai, valamint a sokgyermekes családok 
és iskolai konyhák segélyezéséhez. A gyüjtő csopor- 
tok azokat akiket a gyüités idején nem találtak ott- 
hon, másodszor is felkeresik. 

Kovács Lajos brasovi-brassói 
unitarius esperes halála 

Az egész város magyar társadalma felekezeti 
különpses nélkul gyászolya a 61 éves korában októ- 
ber 20-án elhunyt lelkészt. Huszonnyolc évi bragovi- 
brassói lelkészsége alatt igen jelentős szerepe volt. 
Az első világháboru kitörésének esztendejében, 
1914-ben került Brasov-Brassóba. Azokban a küzdel- 
mes években nemcsak az itthonmaradottakai vigasz- 
talta, hanem mint tábori lelkész katonai szolgálatot 
is teljesites:. 

Ahogy a háboru után megindulhatott az épitő 
munka, erős akaraterővel és küzdeni tudó lendülettel 
igyekezett elgondolásai: megvalósitani, 

got is folytatott. Több apró kiadvány mellett angol 
eredetiből leforditott és kiadott egy „A keresztény- 
ség fejlődéstörténete" cimü teologiai munkát, pré- 
dikácioinak égy részét „Ébresztgetés" cimen össze- 
gyüjtv2 hocsátotta sajtó alá. Nevével egyházi lapok- 
ban elég gyakran lehetett találkozni, kiadott egy 
„Unitárius Tudositó" cimü lapot, utóbb pedig szer- 
kesz ője volt az „Unitárius Jövendő" nevü folyó- 
ira nak. Az utóébbi években esperessé is megválasz- 
tották s e terhes tisztet betegsége mellett is hivn 
teljesitette. A helybeli társadalmi megmozdulások- 
ban mindenütt tevékeny munkás volt s különösen 
az Agisz zovetkezet munkájában vett rászztz. 

Rövid életrajza különben a következő 1885-ben 
Fia. alván született. A gimnáziumi évek után teolo- 
giára került és 1903-ban avatták lelkésszé. Két he- 
lyen lelkészkedett tizenegy éven át és 1914-ben 
hivta meg a brasovi-brassói gyülekezet papjának. 
Az egyházkör esperesévé 1938-ban választották. 
Tagja volt az egyházi főtanácsnak és tagja az 
E. K. T.-nak is. 

Temetése osztatlan részvét mellett október 22-én 
volt. Hosszu menet kisérte utolsó állomáshelyére a 
brasovi református temetőbe, azt a lelkészt. aki 
minden egyes hivének nemcsak nevét, családi álla- 

nem oz utca és házszámok élő lexikona volt. A te- 
metésen a más felekezetü egyházközségek hivatalo- 
san képviseltették magukat. Maradandó amléket 
hagyott maga után. Sz S 

Xpviselőjének alsóházi bejelentését, melyben kö- 

mostantól fogva nem kaphatnak benzint 

oarai városi mozik m 

Főszerepben: Emma Grammaiica - Carola Höhn 
6-os számu O. N. C. hiradó 

Vitéz katonáinknak dicshimnusza! 

szeni hábotu 
36-os számu O. N. C. hiradó 

Egy szép asszony életének története, fiatalságától 
öregségéig 

Egy élet története 
főszerepekben: Luise Ullrich, Karl Lud 

Werner Kraus 
336-os számu O. N. C. hira 

zolte, hogy Nagybritanniában a polgári személyek 

November elsején, a Téli Segély első gyüjtés: 

kell, hogy az ország népe egységesen és éppen olyan 

A nagy munka közben még irodalmi munkássá- 

potát és egyéb körülményeit tudta hiba nélkül, ha- 

Kevés a benzin Anoliában 
Aszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A londoni rádió csütön ökön ismertette a kormény 
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(Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
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Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Be)fő dön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyede 
évre 380.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 

e Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
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rendes előfizetési dij kétszerese. 

Beszámithatatlanság 
a űnügyé ed ánásáan 

Calinescu Victoria Bucurestiben lezajlott féltekeny- 
ségi drámája bizonyára nagy gondot ad majd az elme- 

szakértőknek, mert ebben a gyilkosságbpan igen külön- 
böző léleksani elemek vegyülnek. Miután az a gyanu, 
hogy az asszony féltékenységében eszét vesztette, most 
az orvosszakértők feladata lesz tehát megállapitani, 

mennyiben felel vagy nem a gyilkosnő tettéért, Ezt azon- 
ban kipuhatolni és az eredménynek megfelelőleg dön- 

teni, a bünvádi eljárás egyik legkényesebb része. Hogy 
milyen nehéz szerepe van az igazságszolgáltatásnak ilyen 
esetekben, azt mi sem bizonyitja jobban, mint az a tény, 
hegy a svajci igazságszolgaltatáspan éppen a napokban 
alkották meg a büntetőjogi novellát a felelőssé 
ben. Ez alkalommal talán időszerü lesz, ha a 
általánossagban ismertetjük. Beszámit 
ben a gyilkost felmentik, azor nül zárt inté- 
zetba utalják mindaddig, miig a legmagasabb egészség- 
ügyi tanács tagjaj elbocsátását véleményezik. A korlátolt l 
beszámíthatóság esetében a modern lélekbuvárlás min- 
den eddigi eredménye érvényesül. Igy a lehető legponto- 
sabban moegállapitják, meddig terjedhetett a bünöző el- 
határozási szabadsága, felelőssége és ennek megfelelően 
szabják meg a büntetés mértékét. Kétségtelen, hogy a 
svájci büntetőjogi novella ismét néhány lépéssel köze- 
lebb visz az abszolut igazságszolgáltatás szelleméhez. 

ág eseté- 

EKinevezték Csunkingkina első vatikaáni köve- ! 
tét. Vatikánvárosból jelenti a Rador: Feu Feu Kan 
dr svájci kinai ügyvivőt a csunkingkinai kormány 

- Hadirokkantak esküvője. Bucurestiből jelenti 
a Rador: Csütörtökön délután az I. Z. 303 számu 
kórház fogadótermében folyt le három hadirokkant 
esküvője. A három hadirokant: Nicolaescu Nicolae 
hadnagy és két katona, az Odessaért folytatott har- 
cokban sebesültek meg sulyosan. A násznagyok An- 
tonescu Ion tábornagy-államvezető neje és Tomescu 
Petre egészségügyi miniszter voltak. 

- Olasz müvészek hangversenye Bucurestiben. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Tito Schipa, a világ- 
hirü olasz énekes és Dick Marsole zongoramüvész 
csütörtökön délután Bucurestibe érkezett. Az olasz 
müvészek három hangversenyt adnak Bucurestiben, 
ezek közül egyet a sebesültek számára Az olasz 
vendégeket megérkezésükkor a pályaudvaron a pro- 
pagandaügyi minisztérium és az Olasz Kulturintézet 
képviselői üdvözölték. 
- A harmadik spanyol azur-raj elinduit a keleti 

ífrontra. Madridból jelentik, hogy a harmadik spanyol 
azur-raj utrakelt a keleti arcvonalra. A rajt nyolc 
tiszt, közöttük egy őrnagy vezeti. 

- Párisban ülést tartott a faji kérdést tanulmá- 
nyozó bizottság. Az ülés előadója hangoztatta, hogy a 
nemzeti gondolat jegyében általános ujjáépi ő tevé- 
kenységre van szükség a zsidó-liberális kormányza- 
tok bünős mulasztásainak helyrehozására. 
- Halál a szállodai szobában. A timisoarai-te- 

mesvári pályaudvar közelében lévő Imperial szálló 
egyik szobájában hol an találták Nicola Ilie 40 éves 
nyugdijast, volt rendőrségi detektivet A hatósági 
vizsgálat megállapitotta, hogy Nicola halála termé- 
Szeteg uton következe t be és büntényről szó nincsen. 

- November elsején kezdődik a gyüjtés a Téli 
sSegély-re, adjatok jószivvel! 

- fjJapán haditoglyok fizetést kapnak munká- 
jukért. A japán hadügyminszterium közölte, hogy a 
hadifoglyoka: munkásokként foglalkoztatják és mun- 
kateljesitményükért bért kapnak. 
-Adományok A timisoarai-temesvári Dr. Ka- 

kuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon ja- 
vára az intézet vezetőségéhez ujabban az alábbi ado- 
mányok folytak be: Biró Mihály 15 lei, K. A. 200 lei 
és szőlő. - A sannicolaulmarei-nagyszentmiklósi vak 
asszonynak P. E. 200 leit adományozott. - A buziasi 
Tóth családnak Kovács Lajos 300 leit adományozott. 

MHrumplival kiütötte a szemét. Giovanni Bat- 
tista Perello hatvankét éves olasz földmüves, Ro- 

kinevezta meghatalmazott miniszterré és rendkivüli 
diplomáciai megbizottként a Vatikánba küldte. 
hilei minisztarak lemondása, Az uj chilei 

kormány két minisztere, - madridi jelentés szerint 
akormány eskütétele után benyujtotta lemondá- 
sát. Egy ujabb hir közli, hogy a eazdasági és belügy- 
min szter lemondásáról van szó Rios elnök a belügy- 
miniszter lemondását nem fogadta el. 
Churchill titokban Gibraltárban járt. A brit 

hirl özvetitő szolgalat közölte, hogy Churchill leg- 
utóbb Gibraltárban járt. 

Mexikoban is besorozzák a 18 éves ifjakat. 
Mexikó elnöke törvényrendeletet irt alá, melynek ér- 
telmében a katonai szelgálati kötelezektséget a 18- 
15 évjátatbeli férfiakra kiterjesztették. Szazezer fér- 
fit, a 18-30 évjáratból azonal behivtak egysé- 
geikhez. 

Esztország bolsevista járom alól való felsza- 
badulásának évfordulója. Revalból jelenti a Német 
Távirati Iroda: Egész Esztországban megünnepelték 
a bolsevista elnyomás alól való felszabadulás első év- 
fordulóját. 

Migyarországon november elsején éjfélkor 
életbelép a téli időszámitás. Budapestről jelentik, 
hogy november elsejéről masodikára virradó éjt- 

vigó-i lakós unokájával játszadozott. Krumplival lab- 
dáztak. A gyermek a „labdával" véletlenül a játékos 
nagyapa szemébe vágott és kiütötte jobbszemét. Fé- 
lő, hogy az öreg félszemére megvakul. 

- Németországi hangversenykörutra indult magyar 

vonósnégyes. Berlinből jelentik, hogy Németországba ér- 
kezett a Végh-Zöld-Janser-Szabó magyar vonósné- 
gyes, amely több hétig vendégszerepel Németország kü- 
lönböző városaiban. Bartok, Kodály és Dohnányi müveket 
is előadnak. 

- A aovai felekezeti iskolák tanulóinak száma. 
A devai romai katolikus elemi iskolába az idei tanév- 
ben 102 növendék iratkozott Tavaly az iskolának 
nyolcvanke tanulója volt. Az első osztálynak huszon- 
négy tanulója van. A retormátiis iskola tanulóinak 
szaáma azonos a tanulók tavalyi számával. 

- Leleplezett betörők, Georgescu Ion caljafati 
kereskedő üzletében sorozatos be örések történtek. A 
rendőrség közegei tettenérték Iancu Ilie es 1cana 
Gheorghe fiatalembereket, amikor éjtszaka be akar- 
tak hatolni az üzletbe. A betörők szembeszálltak a 
rendőrökkel és dulakodás közben Toana Gheorghe- 
nak sikerült elmenekülni. Iancu Iiet letartóztat ák. 
Lakásukon nagymennyiségü lopott árut és nyolcvan- 
ezer lei készpénzt találtak. Toana Gheorghe kézreke- 

szaka, pontosan éjfélkor életbelép a téli időszámitás. 

Tel. 24-45 
. 

ritésére meginditották a nyomozást. 

Tel. 24 45 
zzá 

Ma, szombaton! 

lalhatatlan Náno 
egy ujabb gyöngys zem az olasz filmgyártás 

terén 

FOSCO GIACHETTL a nők ideálja 

MARY GLORY 
a legszebb olasz filmszinésznő 

PAOLA BARBARA, a férfiak kedvence. és 

TITO SCHIPA, a hires tenor énekszámai 
teszik felejhetetlenné ezt a filmet. 

iőadások 3, , i, 9.15 órakor 
Helyárak: Loja 80, I. hely 65, II. hely 45. 

: 

mrzst erer 
Vasárnap, 1842 oktábr 

Anglia öregszik 
Lisszabonból jelentik: Titmuss angol in A 

szülők forradalma" cimu könyve irt, ameyen 
i ramutat arra, hogy Angliában katasztrófálisan s 

kent a születések száma. A jelenlegi háboru ktöt. 
sekor Angliának 41 millió lakósa volt, kereken 1é 
és fél millióval több, mint 1914-ben, ugyanaky 
azonban kétmillióval kevesebb a tizennégy éven 
fiatalapb gyermekek száma és két és fél milliv 
több a hatvan életévüket meghaladottaké. A szri 
rámutat arra, hogy Viktória királyndó India csásá 
nőjévé történt kikiáltása, tehát 1876 óta még sa 
sem volt olyan kevés gyermek Angliában, mint na 
holott akkor az országnak még csak 24 millió laks 
volt. 1850-ben Angliában első izben nagyobb lesz 
45 évesnél idősebb, mine a fiatalabb választók szára 
Anglia tehát valóságos öreg emberek országárá 
válik. 

- Utlevélhez és elutazási láttamozáshoz öt éve 
szóló adóbizonylat szükséges. A timisoarai-temesváni 
rendőrkesztura utlevélosztályának közlése szerint ut 
levél, vagy elutazási láttamozás elnyerésére szólé 
kérvényekhez ezentul olyan adóbizonylatot kell csa 
folni amelyből részletezve is kitünik, hogy a kérvé. 
nyező az utóbbi öt évben megfizette adótartozását és 
erre az időre adókötelezettség szempontjából nincsen 
hátralékban. 

- Póstaügyi értekezlet Bécaben. Bécsből jelentk, 
hogy Európs államainak póstaügyi szakértői Bécsben r- 
tekezletre gyültek össze, hogy megtárgyalják a póstáral 
és a távbeszéléssel kapcsolatos időszerü kérdéseket. Az 
európai értekezletnek az a célja, hogy olyan egyezményt 
hozzon létre, amely a póstai és a távbeszélő kérdéseksen 
az összes európai államak között állandó együttmüködést 

elfogadunk butorokat és egyéb lak- 
berendezési tárgyakat. 
Megőörzésre átveszünk minden- 
nemű szőrme és tél holmit, valamint 
szőnye eket teretősség mel ett 

VLAD M. ceg, Arad 
Catedraleitér 12 szám Telefon 16 11 

- Kendőrséget kap Sannicolaul Mare-Nagyszent- 
miklós. A hivatalos lap október 20- 245. szamában 
megjelent belügyminiszteri rendelertel a közelmult- 
ban város rangra emelt Timis Torontal-Temes Toron- 
tál megyei Sannicolaul Mare-Nagyszentmiklós no- 
vember 1-i hatállyal rendőrséget kap. A rendőrség 
vezetőjévé Draganeseu Constantin jimbolial-zsom- 
bolyai rendőrkonmiszárt nevezték ki. 

- öt kiló gyapju a juhtenyésztőknek, Timisoara- 
Temesvár város veze ősége közli a juhtenyésztökkel, 
hogy saját házi szükségletükre öt kiló gyapjut meg- 
tarthatnak. Ez a mennyiség nem adható el 

- A Bácskába telepitett székelyek áttérnek a bolyár 
kertészetre. Ujvidékről jelentik, hogy a legnagyobb bács- 
kai székely telepen 300 székely telepes család négyezer 
hold földön gazdá,kodik. A székelyek hamar rájöttek, 
hegy a bolgár kertészet igen jövedelmező, ezért megkezd- 
ték a konyhai vetemények termesz-ését. 

rTizenkét év és 300 midió font kell London ujjá- 
építésére. Stockholmból jelentik, Hogy William Holford 
angol épitész, aki jelenleg a svéd fővárosban tartózko- 
dik, kijelentette, hogy Londonban a légitámadások okozta 
károkat mintegy 300 millió fontra becsüli. A háboru be- 
fejezése után, Holford szerint tizenkét évre lesz szükség 
ahhoz, hogy épitkezésekkel eltüntessék a háboru okozta 
rombolások nyomait. . 

ARCA UDE, SZEP, FIATAL BARSONYOSSA 
LESZ A Dr. FÖLDES féle GENIUS arckrém 
hasznáiatától. Egy tégely éjtezakai, vagy nap- 
pali arckrém 100 lei GÉNIUS PÜDER, GE- 
MUS SZAPPAN 100 lei. Késziti Dr. Földes 
gyógyszertár, Arad. 

- Anyakönyvi hirek. A timisoaraiteme 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Szörényi Antal ezüsemüvessegéd 
leánya Rozália, Podea Mihai napszámos leánya 
Aurora. Meghaltak: Mellinger Oszkar 67 éves keres- 
kedő, Tomán József 30 éves napszámos, Sundhausen 
Béla 57 éves vonatvezető, Fehér Julia 7 hónapo 
Schön Antalné Gemeinhardt Matild 71 éves, 
György 68 éves házmester, Weiszgold Klár. 

jelentik, hogy Beloti községben Paun Io 
között családi ügyek miatt napirend. 
váltások. A gazda a legutóbbi vesz 
sokallotta az asszony nyelvelését és 
ban botot ragadott, amellyel 
jére sujtotta. Az asszony 

Matiné 35. 
i gyikos gazdát letartóztatták. 

D v és néhány pillanattal ké 



ügyi attasék fogadták, 
A román ujságirók római utja. Rómából je- 

lenti a Rador: Az Olaszországban tartózkodó roman 

árnap, 1912 ektőber 25 

- Román katonai bizottság Berlinben. Berlin- 
ből jelenti a Rador: Esütörtökön délben Berlinbe ér- 
kezett a Nicolaescu tábornok vezetése alatt álló ro- 
mán katonai bizottság, amelynek tagjait az állomá- 
son a német véderő egészségügyi osztályának képvi- 
selői és a berlini román tengerészeti, valamint lég- 

ujságirók a Rómában müködő külföldi sajtótudési- 
egyesületének vendégei voltak. Schaefier Bern- 

hard a Német Távirati Iroda római tudósitója üdvö- 

jezést, hogy Solacolu Teodort, a Rador ügynökség 
vezérigazgatóját az olasz fővárosban üdvözölhette 
A német hirlapiró kiemelte Románia hozzájárulásá- 
nak nagy jelentőségét a Szovjet elleni háboruban. A 
román ujságirók nevében Solacolu Teodor válaszolt. 

- Olasz talajszakértők romániai látogatása. Bu- 
curestiből jelenti a Rador: A Romániába látogatásra 

érkezett olasz talajszakértők koszorut helyeztek az 
Ismeretlen katona bucurestii siremlékére, majd meg- 
tekintették az aeronomiai intézetet, ahol fonescu 
Sisesti fogadta őket. Csii örtökön Pamfil Seicaru bir- 
tokát is megtekintették. 

- Koosevelt elmök felesége megérkezett Angliába. 
Amszterdamból jerenti a Rador: Roosevelt elnök fe- 
lesége repülőgépen Amerikából Angliába érkezett. 
Ezzel kapcsolatban a Reuter ügynökség közli, nogy 
az amerikai elnök felesége két-haárom hétig marad 
Angliában. 

--Hatvan francia vezérkari tiszt és katona a 
tengerbe fuiladt. Vichyből jelenti a Havas-OFI, e 
Saigunból érkezett hirek szerint a Laos nevü 190 
tonnás póstahajó az indokinai vizeken viharba kelüt 
és elsüllyedt. A hajó u asai között volt hatvan francia 
vezérkari tisz és katona is, akik valamennyi ijen életü- 
ket vesztették, Egy másik frncia gőzös mely a hely- 
szinre sietett az eisüllyedt hajó két indokinai malró- 

zát tudta csak eddig megmenteni. 

- Nyitra magyar iskolát kap. Nyitráról jelen- 
tik; A szlovákiai Magyar Párt nyitrai szervezete gyü- 
lésén beszámoltak róla hogy a nyitrai magyar elemi 
iskola rövidesen megnyilik. A növendékként jelentke- 
zett gyermekekre vonatkozólag igazolni kell, ho gy 
szüleik a népszámlláláskor magyarnak vallották ma- 
gukat. 

- Uj kenyérárak Aradon. Az aradi városi köz- 
élelmezési hivatal most kiadott 31. számu rendejete 
értelmében az alábbi uj kenyérárakat lép ették élet- 

be: kenyér darabja a péknél viszonteladónak vagy 
fogyasztónak 16 lej, viszonteladónál 16.50 lej, zsidók 
részére 32.39 leij. Péksütemény darabja 2 lej. A pé- 

keknek a zsidóknak kiszolgált kenyér darabja után 
16 lejt kell befizetniök a pénzügyigazgatóságnál. A 
buza- és árpaliszt ara nem változott; a liszt készitési 
módja a következő: 75 kilógrammos buzapól 90 szá- 
zalék egységes lisztet és 10 százalék korpát keil ké- 
sziteni. 60 kilógrammos árpából 77 százalék egységes 
liszt és 20 százalék kotpa készitendő. Minden kiló 

fajsuly után a liszt minősége egy százalékkal javul. 

- Elfogott veszedelmes betörők, A galati rendőr- 

ség elfogta Nicolau Vasile és Stamate Sterian ismert 

be örőket, akik kihaligatásuk alkalmával elmondot- 
ták, hogyGala iban a betörések egyész sorozatát követ 
ték el. Főleg ékszereket, bundákat és értékes szűnye- 

geket loptak, melyek értéke megközeliti az egy millió 
lei. A két betörőt és orgazdáikat átadták az ügyész- 
ségnek. 

Tovább emelkednek az amerikai nyessanyag- 

árak. A washingtoni munkastatisztikai hivatal meg- 

állapitása szerint az amerikai nyersanyagárak emel- 

kedése tovább tart. A szeptember elejétől szeptember 
végéig 98.0-ról 99.4-re ugrott fel. Az Egyesült Alla- 
moknak a háboruba való belépesekor még csak 92.0 

volt az indexszám, A számitás alapját az 1926. évi 
átlagárak alkotják. (MN) 

lte a román kartársakat és örömének adott kife- 

ARAÁ 

A iasciszta forradalom husz éves fordulóla 
Rómából jelenti a Rador: A fasciszta forrada- 

lem husz éves fordulója alkalmából Mussolini számos 
rendeletet adott ki, amelyek 

nek eltsmerésére vonatkoznak, Külön háborus rend- 
jelet alapitott a munka terén szerzett érdemek jutal- 
mazására. Évenrte legfeljebb ötszáz ilyen kitüntetés 
adható és a rendjelhez pénzjutalom is jár. Elrendelte 
a rokkant és agakori nyugáiljaknak az eddigiek egy- 

negyedével való emelését. A rendelkezések folytán a 
katonai szolgálatot teljesitő munkások biztositása 
folytatólagos marad és a biztositási dijak nemfizetése 

nem vonja maga után a biztositás felfüggesztését. 
ussolini biztosiítási dijat a hadbavonult katona helye.s az ál- 

a munkásság érdemei- lam fizeti. A hadbavonultak családjainak járó se- 
gélyt a kétszeresére emelik. Az vjabb segélyösszeget 
azonban csak a háboru végén fizetik ki az érdekeltek- 
nek, A fizetések rendezését is végrehajtják és végül 
uj jaka sok é té ét határozták el az állami hiatalok 
személyzet Amára. Erre a cólva két miárd lrát 
főrditanak A háza a épitését ezomban meg czüik 
amint a háboru ezt lehetővé teszi. 

- Krisztus Mirály-ünnep az aiudi-nagy enyedi 
katolikus plébánián. Az aiud-nagyenyedi római kato- 
likus plébániatemplomban Krisztus Király ünnepe 
lelki előkészitéséül háromnapos esti ájta osságot tar- 
tottak. Csütörtökön Kulcsár Mihály dr. minorita 
házfőnök-plébános pénteken Nagy Alfenz, szemba- 
ton pedig Turay Gergely minorita atyák mondot ak 
alkalmi szentbeszédet. Vasárnap, október 2-én dél- 
előtt fél 11 órakor ünnepélyes nagymisét tartanak, 
melyen Kulcsár Mihály dr. méltatja az ünnep jelen 
ségét. 

- A kukoricavásárlások igazolása. A közellátási 
államtitkárság távirati intézkedése értelmében azok- 
nak a kereskedőknek és megbizottaknak, akik Ti- 
mistorontal-Temestorontál megye területén kukori- 
cát vásárolnak, be kell mutatniok a számlákat a me- 

gyei gazdasági hivatalban. Ezzel egyidejüleg igazol- 
ják a kukorica vételárát és a vásárlással kapcso atos 
szállitási költségeket. A kereskedők 2 vagy 3 száza- 
lékos jutalékot számithatnak fel maguknak. 

- A hadiözvegyek és hadiárvák fájdalmát eny- 

hiti a Téli Segély. 

- Halálozás. E ho 22-én helyezték örök nyuga- 
lomra. Magyar sSámuel dr. volt tiszteletbeli Avad va- 
rosi főorvost. Az elhunytat a Zima, Szegfü, Császár, 

Kohn és Schwartz családok gyászolják. 

- Az 1923-ba született irjak jelentkezése. A timi- 
soarai-temesvári masodik kerületi rendőrség felszólitja az 
alább felsorolt és 1923-ban a Gyárvárosban született ifja- 
kat, akiknek lakcine ismeretlen, hogy minél előbb jelent- 
kezzenek: Apostol Győző. Altmayer Sándor, Adám Dezső, 
Balog Sándor, Bot Favel, Bacrio Mircea, Batin Carol, Bot 
Stefan, Balog József, Blaschke Artur, Ballauer Jenő, Bona 
Caius, Brataiu Nicolae, Benedek Sándor, Burian Vendel, 

Boja Stefan, Bauer Péter, Bogdan Nicolae, Chile Octavian, 
.Crastanescu Romulus , Csengeri Gyula, Cuscunov Pavel, 
Duhiczki Pál, Demeter Győző, Dorány Imre, Dorn Mátyás, 
Eleki László, Fálker Béla, Faragó János, Fiedler Agoston, 
Gyenge József, Gosetia Vasile, Hintemann György, Haj- 
tás István, Hintzmann Janos, Huszmüller Mihály, Ionescu 

Mihai, Juhász János, Johanus Pál, Kovács István, Kicera 
Vladimir, Keszler József, Kocletz Sándor, Kinszky Rezső, 
Krümer Antal, Kumausz Péter, Kühn Nándor, Kártyé Zol- 
tán, Korcsik András, Ler hcs jézsef, Linkai István, Laka- 
tos Gusztáv, Lakatos Péter, Ludány Lajos, Laufer Róbert, 
Müller Jáncs, Maionyai Fál, Meljean Carol, Matora Sabin, 

Müller Emil, Maróti Géza, Meszáros Lajos, Micsa Milán, 
Nyiredi János. Nikodemus Ferene, Ölej N., Onódi Béla, 
Poppert Péter, Puker Vilmos, Pepere Gergely, Pungert 
Lambert, Peii Atanasie, Puskás eene Patkó F-erenc, 
Baicu Alexandru, Ravasz Istvan, E Roma- 
nov Mihai, Szeles Sándor, Sirson Ferer i Jó 

Steica Er, 
Turcsányi józset, 

Janos, Tataru Cesar, Topa- 
loga Arpád, Tugudean Nico.n, Udvardi Tibor, Urbán 
Jenő, Wilhelm György. Weiner Domokos, Varga János 
Vastag János. Zsadányi Gyula. 

Amerikában egy hónappal korábban életbelépte- 
tik a rendkivüli adókat, A Német Távirati Iroda Lász- 

1 szabonon keresztül ugy értesül Washingtonból, hogy 
Recsevelt elnök kijelentette, sietfetni kell a 
rendkivüli adók életbeléptetéséről szóló törvényeket, 
mert ezeket az adókat az eredeileg tervezett decem- 
be- 1. helyett: már nevemee 1-től behaj ják. 

Echein János, Sántha Gyula, 
Sax Ferenc, Tgudean Ioan 
László, Turi Nánd.r Tim 

; 

Föő 

Előadás 

Misodik m musöro üz uioani eve 1e0 eleri 

; a keringő király hasonnvü operettje filmen, a 

Főszerepben Maria Host Willi Fritsch, 

mims kere 
JOHANN STRAUSs 

esi vér 
Rendezte: VII LI FOksS 

mnans Meser és fheo Lin en 

ok 3, 5, 7715 és 9130-kor. - 3-kor matiné 
ges neyá ak al- eton elvül as 

Csok pecset heyett 
Az Angliában állomásozó amerikai csapatok parancsnoksaga kénytelen volt nivatalos felli- vásoan megmagyarázni, nogy a noi ismerősöntől érkező leveleknek ruzsos csokkal való lep cséte- 

lése magápan veve még nem elegendő a cimze. t 
felkutata sára, Az elősztóhelyeken ugyanis töme- 
ével feküdtek az olyan tevelet, amelyeknek há 
én nem hiányzott ugyan a pecsétet helyettes 
vörös csók nyoma, elől azonban annál inkább a 
cimzés. A főhadiszállásnak azért kellett ehhez a 
meglehetősen szokatlan napiparancshoz folya- 
modnia, mert a legénység körében a posta gya- 
kori „elveszése" igen elégedetlen hangul latot oko- 
zott és nem akarta, hogy a hiányos eimzés miatt 

1 nem kézbesitett levelekért is a hajóelsüllyeszté- 
seket okolja. 

- Megindult Belgrád felé a vasuti forgalom. A 
Bánság és Belgrád között a vasuti forgalmat, amely 
a jugoszláv háboru kitörésekor megszakadt, ujra 
megnyitották. A forgalom lebonyolitása Pancsován 
át történik. 

- Magyarországon kivégeztek két betörőt. Bu- 
dapestről jelentik, hogy a husz éves Pete Jánost, aki 
az elsö étités idején hatrendbeli betörést köve: 
nalálra itelték és tegnap Miskolcon kivégezték. 
lálra itélték a munkaszolgálatos Kozma erencet is, 
aki az elsötétités alatt rablást köve ett el Kozma 
Ferencet tegnap szombathelyen agyonlőtték. 
- felrepült az eke a fára. Kopenhágából jelen. 

tik: Egy jütlandi paraszt ekéje két évvel ezelőtt el- 
tünt. A napi száni ás berejeztével az eke a mezőn ma- 
radt és gazdája másnap reggel hiába ereste A nyo- 
mok csak egy darabig Vezettek, aztán hirtelen eltüm- 
tek és a messze környéken sehol sem lehete t elte- 
nyomokat látni. Most két év mulva megtalálták az 
ekét, mégpedig egy huszenkér méter magas fenyőfa 
etején. Az ekét valószinül eg egy léggömb hurcol- 
hatta magával. amelvnek lelegó Sodronya beleakadt 
és igy kerülhetett a fa tetejére, 

e 

Ugyele es gyosyszertere 
Szombaton, ol 24 én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak sz olgálatot: Angel (Miron 
Cristea-tér) és Omescu (Reg. Maria-ut és Alexandri- 
utca sarok,) / 

Szombatan, október 24 én Timisonran-Temosvá- 
rott a következők az ügyeletes gyógyszertárak: 

s: Götz (Bratianu-tár); Gyárvaros: Kigyó 
(i r); Erzsébetváros: Biani (Miron Costin- 
utsa sa rkán); Józsefváros: Neurohr (FPreyer-utca 
sarkán); Mehalában a Corvin; Fratelian- Ujkiscdán 
a Panaj öth és Freidorfon-Szabadfalun az Eremici 

ber 

gyógyszertár, 
; . é a 

Mozi 
„Viharzó szivek" az aradi Corso moziban. zZ 

olasz filmgyártás egyik legsikerültebb alkot eza 
nagyszerü, tartalmas és komoly film. Herrera keny- 
szerüségből megy férjhez Fabio Regoli ez 
anélkül, hogy szeretné, mert Enrico Di Riverbel 

retni rlmet aki nemes ejket egyre jobi 
jobban vonza magához feleségét és végül is meg 
nyeri szivét. 
Hilm készül Skanderbégről. Rómáb 

tik: A Giornale a Italia ltels 

szereplői albán mi ivészek lesznek. 
Andrea Forzano. 
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A Háborus Bajnokság vasárnapi fordulójának 
keretében Bucurestiben a következő három mérkő- 
zés lesz: Carmen-Sportul Studentesc, Rapid- 
Unirea Tricolor, Juventus-Gloria CFR. Craiovan az 

FC Craiova játszik a fővárosi Venus csapatával. Tur- 
nuseverinben a CFR és az ACER mérkőznek a baj- 
noki pontokért, mig Ploestipen az FC Ploesti és az 
Universitatea csapnak össze. 

A Hősök Kupájáért a következő mérkőzések 
lesznek: Aradon a Gloria és az UDR mérkőznek. Ti- 
misoara-Temesvárott a Ripensia a bradi Mica együt- 
tesét látja vendégül. Lugoj-Lugoson a timisoarai- 

SPORTESEMÉNYEK - 
A Háborus Bajnoksag és a Hősök Kupájának 

vasárnapi műsora 
temesvári CFR csapata vendégszerepel a Vulturii el- 
len. Aradon kerül lebonyolitásra a Crisana-CFR és 

SSMR közötti kupamérkőzés is. Alba-Iulian-Gyula- 
fehérvárott az Unirea M. V. a Minerul együttese el- 

len küzd, Sibiu-Nagyszebenben az Arsenal-CS Lo- 
nea mérkőzést játszák, Petrosani-Petrozsényben a 

Jiul csapata a cugiri-kudzsiri U. M, csapatával ját- 
szik. Aninoasa-Aninószán az ottani csapat a Simeria 

CFR együttesével mérkőzik. Medias-Medgyesen a 
Vitrometan-Metalosport mérkőzésre kerül a sor, mig 

Brasov-Brassóban az UAB-FC Braila játszanak, 

A turnuseverini CFR 
több jatékosat megbüntettek 
Buecuresti jelenés szerint a bajnoki mérkőzések 

ügyeit mtező bizottság legutóbbi ülésén foglalkoze t a 

turnuseverini CER-Venus mérkőzéssel és ezzel kap- 

csolatban Marcu játékjogát hat hónapra, Ionescu já- 
tékjogás két hétre felfüggesztette, mig Pavlovicit 

megdorgálták. Ugyanakkor a mérkőzés két pontját 
3:0 eredménnyel a Venus javára irták. 

VASARNAP ARADON UDR--GLORIA 
ÉS AMRA- GAIANA LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS 

Vasárnap az aradi Gloria-pályán délután félnégy 

ovakor az aradi Gloria a resitai-resicai UDR együtte- 

sével méri össze erejél. A Gloria az alábbi játékosok- 

ból állitja össze csapasát: Lazar - Costea, Marincas 

HMHuzur, Dvorzsak, Varadeu, - Jura, Hanga, Sla- 

vei, Popovici Mercea, Vuculescu, Duma és vurcuta. 

Ezt a méerkőzést megelőzöleg, délutan 2 orakor az 
AMRAZGaiana mérkőzésre kerül sor. 

Az Uinest-Vasas merközes 
emagyar N8 homap esemenye 

A magyai ladbadrugobajnoksag vasarnapi forau- 
lójának ketségtelenül legerdekeseponek gerkezo 
merkozése az e pest-Vasas calalkozo. Muiutan a kuz- 
delem ijpesten gerül elaontesre ez öpb eselyt au a 
Lla-remerek együttesének, amerynek valoban szuk 
sége van minden pontra, ha nem akar teljesen lesza- 
kadni az éltol. Ezzel szemben a Vasas is agaszkodik 
most mar előkelő helyezéseéhez amelyhez nmunt ujonc 
váratlanul jutott hozzá. 

A bajhok! terdulo néhány meglepetést is hozhat, 
hiszen a IVA( Kolozsvarot , mig a szolnok a 1örek- 
vés ottnonában játszik. Nem lesz könnyü dolga a 
Gammaának sem Salgotarjánban, de a Szeged is pon- 
tot szerezhet a Kispesttel szemben A forduló sorso 
lása különben a következő: 

KolAC-NAG, Törekvés Szolnok, Elektromos- 
Csepel, Feren város- Haladás, Ujvidék -DIMAVAC, 
Ujpest Vasas, SalBTC Gaánmuma, Szeged-Kispest. 

2 2 C 

vé széd futóstélus 
Mos hogy a svédek Budapes en és Berlinben 

jártak, a szakértőknek alkalmuk volt a svéd futók 

Stilusat megfigyelni. Felületes megfigyelésre sokan 
ugy jártak, mint az egyik néző, aki megjegyezte: 
Láttatok ezt a Haágget? Lábujjon fut! De a 

többi svéd is erre igyekszik! 

Hát ez nem egészen igy van a svédeknél. A láb- 
ujjon futáson ugyanis eddig azt értették - és évek- 
kel ezelőtt ez is colt a parancs az atléták számára - 
hogy a teljes talpnak, de főként a saroknak nem is 
szabad érintenie a talajt. A svédek sarka azonban 
e ntiés a lábujjnak mégis van szerepe náluk. Mife 
lénk a legjobb stilusu atléta is - átgördül a talpán, 
anélkül, hogy a talajtól kifejezetten elrugaszkcdnék. 
A svédek is itgördülnek, de az utolsó pillanatban erő- 

es, acélnug szerü elrugaszkodással fokozzák lépe- 

sük hosszát és lendületük , tehát sokral erőteljesen- 
ben haszná bokaájukat is futás közben. Ezért lát- 

E minden svéd futó futás közben magasabbnak és 
tja a felületes szemlélő azt, hogy lábujjon fut- 

.eres 

jes mér ékben magukévá tették Peltzer álláspontját. 
Hágg különleges eredményeinek megértéséhez 

tudni gell, hogy a fentiek mellett még hihetetlen i 
könnyedén fut, mellette a legnagyobb vetélytársa, An- 
dersson is csak erölködik. 

—— 

Snactuicek minden'etőt 
A magyar lapdarugó válogatott szerdán kétka- 

Büs edzest tartott, amelyen az A-válogatott 9:4 (5:0) 
aranyoan legyöze a B-válogatotta. Az elso csapat 
sdtarsora kitűünöen jatszott, de a vedelem különösen 

a mascak eldőren sokat bizonytalankodott. Vágny 
Kalman szövetségi kapi ány a szerdai edzés és a va- 
Sa napi vajnoki mérkőzések tapasztalatai alapján, 
hétfőn állitja össze a Svájc ellen november 1-én Bu- 
dapesten játszó csapatot. Az összeállitásnál a szövet- 
ségi kap tanynak, most ujabb nehezségek merül ek 
fel az eddig megbizhatónak és véglelgesnek tartott 
védelem bizonytalankodása folytán. 

Vasárnap Zwickauban német magyar váloga- 
tott tekemérkőzé tartanak. Hátfőn pedig Drezcá- 
ban barátságos mérkőzést játszanak a magyar teké- 
zők. 

MI// 

Vasárnap, 1942 októ 

Sport-Foto-Opti:c 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

e 

1.M. Mülley-nél 
Timisoadra I, Str. Solderer 11 

Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

. Ram 
SZOMBAT, OKTOBER 24. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Katonai 
rádióposta. 12 Katonaóra. 13 Hirek. 13.10 Enekhangver- 
seny zenekari kisérettel. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 
Rádióhiradó. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Katonai rádió- 

posta 18 Hangiemezek, 18.30 Szimfónikus jazz-zene. 19.30 
Német nyelvü hirek. 19.45 Hanglemezek. 19.50 Hirek. 
20.10 Hangverseny. 20.40 Előadás. 21 Zenekari hang- 
verseny. 22 Hirek sport, 22.25 Hanglemezek. 

Radio Moldova. 13 Román zene. 13.30 Hirek. 13.45 
Jazz-band énekszámokkal. 13.45 Hanglemezek. 18.30 Im- 
dulók. 19 Előadás 19.15 Ének. 19.45 Hanglemezek. 20 
Előadás. 20.15 Román indulók. 20.30 Zenekari hangver- 
seny, közben 21 Hirek. 21.45 Operarészletek hangleme 
zekről. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, utána hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Fuvószene. 11.15 Füzessy Emilia énekel 
11.40 Konyhakerti termények téli tárolása. (Felolvasás.) 
12.10 Müvészlemezek. 12.40 Hirek, 13.30 Bajtársi szolgá- 
lat. 14 Rádiózenekar. 14.30 Hirek. 15.20 Szalonötös. 16 
Sztalingrád. (Felolvasás.) 16.45 Hirek. 17.05 Rádió- 
ábránd. (Közremüködik: Miklóssy Irén, Kelly Anna, Fo- 

dor János, Szabó Miklós, Udvardy Tibor, Forrai Miklós 
kamarakórusa, az Operaház és a Rádiózenekar.) 18.20 
Hangképek innen-onnan. 19.05 Franco Vellani-Dionisi 
olasz iró emléke. (Felolvasás.) 19.15 Tarkazenés-est. 
(Közremüködik: Egry Mária, Solt Etel, Reményi Sán- 
dor, Gerard és Vidos és a Melles-zenekar.) 21.40 Hirek. 
22.15 Lovászi Ferenc cigányzenekara. 23 Tánczene. 24 
Hirek. Í 

Budapest II: 16.30 Mezőgazdasági félóra. 17 Wagner 

Lohengrin cimü dalmüve az Operából. 

jitsztal mény 

wak 300 lejért a II osztályhan 
Kérjen nyomban felvilágosítást az elarusitó 
helyről és vasároljon a II. osztályba egy 

sorsjegyet =tT 

Csak igy gazdagodhatik meg az állami ee 
osztálysorsjáték révén várja Önt 

Az Allami 
A 1. oszály huzása 

1942 évi ottoher 29 és 30.á4n 

ösztásosii 



A 

sürkészietek telemeit tenyasztási adóia 
Megirtuk, hogy a nemzetgazdasági minisztérium 

gyidőben literenkint 6 leiről 12 leire változott a sör- 
fizetendő fogyasztási adó is. A kincstár gyári el- 
nőrző közegei utasitást kaptak, hogy az október 12. llen 

után elszállitott sört literenkint 12 leiel terheljék. 

A Dnyeszterentulról származó 
gabona száltitásának szabályozása 

A vasuti vezérigazgatóság körrendeletet küldött 
az alárendel szervekhez a Dnyeszterentulról szárma: 
zó gabona szállitására. E szerint valamennyi onnan 
származó gobanaküldemény szállitása, illetve a ren- 

dea etési állomáson való rendelkezésre bocsátása min- 

adaen külön engedély nélkül történik. Ezeknek a szál- 

mtmányok nak a továbbadása csak a katonai és pol- 

gáriellátási államtitkárság esetenkint kiadott jóvá- 
hagyásával lehetséges. A tovább adort gabonának az 
uj rendeltetési állomásra történő szállitása ugyancsak 

engedély nélkül megy végbe de a fuvarlevélen feltün- 

tetendő a gabona eredete. A továbbadásra megsza- 

bott ka onai és polgári ellátási államtitkársági jóvá- 

hagyás kötelezettsége nem vonatkozik azokra a 

dnyeszterentuli g gabona menviségekre, amelyek a nem- 

zeti szövetkezeti intézet cimére érkeznek. 

Mezőgazdasági biztositási törvény készül. A 

földmüvelésügyi minisztérium most tanulmányozza a 

mezőgazdasági biztositásról szóló törvényjavaslatot. 
A törvény a jég- és tüzkáron kivül az állatok elhul- 

lása elleni biztositásról is gondoskodik. A szakértő 

bizottság még nem döntött, hogy a biztositásnak kö- 
telező jellege lesz-e vagy pedig az érdekeltektől te- 
szik függővé 

A rendeletileg meghatározott szállitási dijsza- 
báshoz mindenkinek igazodnia kell, Tamasoiu Aurel 
timisoarai-temesvári ügyész, aki a szabotázs-ügyek 
intézésére kapott külön megbizatást, számos panasz- 
ból megállapitotta, hogy sok fuvaros nem alkalmaz- 
kodik a rendeletileg meghatározott szállitási dijsza- 

báshoz, hanem magasabb dijakat szab meg. A szálli- 
tási tarifa mindenkire kötelező. Tamasoiu ügyész fi- 
gyelmét erre az ügyre is forditotta és máris két fu- 
varos elen meginditotta az eljárást szabotázs miatt. 
Ezzel kapcsolatosan az ügyészségen ujból hangsu- 
lyozzák, hogy a hatóságok munkáját a közönségnek 
is támogatnia kell: a tullépések feljelentésével. 

Mezőgazdasági helyzetjelentés. A földműüvelés- 
ügyi minisztérium közlése szerint az utóbbi tiz nap- 
ban az idő hidegre fordult. Az ország egyes vidékein 
dér hullott. Eszak-Olténia, a Bánság, Besszarábia, 
Dobrudzsa és Bukovina kivételével kiadós esők is 
voltak. Ezeken a területeken a szántás nagy erővel 
folyik. Egyebütt az őszi mezőgazdasági munkában a 
föld keménysége miatt nehézséggel kell megküzdeni. 
A kukorica, cukorrépa és burgonya betakaritása fo- 

vik 
-Besszarábiai állatvásárlások. Timisoara-Te- 

mesvár város közélelmezési hivatala az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a besszarábiai kormányzó- 
ság területén állatvásárlást csak a besszarábiai kor- 
mányzó vagy az érdekelt megyék prefektusainak 
láttamozásával lehet eszközölni, 
-A hus és zsir uj ára Aradon. Az aradi városi 

közélelmezési hivatal közleménye szerint az ármeg- 
állapitó bizottság szombat ól az alábbi hus- és zsir- 
árakat léptette életbe a város területén: olvasztott 
zsir 320, háj 300, nyers szalonna 290, sertéshus 180 

le: kilónként. 

A szőlő- és a szilvamag beszolgáltatása. Timi- 
soara-Temesvár város közélelmezési hivatala a szőlő- 
és szilvatermelők tudomására hozza, hogy össze kell 
gyüjteniök a szőlő- és a szilvamagot és a pálinkafőzés 
után a gyüjtött mennyiséget be kell jelenteniök a 
mnezőgazdasági hivatalok közegeinek, illetve a 
szőlőtermelők szindikátusának, Belváros, Viad Dela- 
uvarina-utca 3 szám alatt. A közellátási államtitkár- 
ság állapitja maijd meg az átvételi árat, ugy hogy az 

átadásnál az árat készpénzben kifizetik. 
Külföldi tőkékre vonatkozó rendelkezések Olasmor- 

szágban. Rómából jelentik, hogy az olasz törvényhozás a 
közel jövőben módositja az Olaszországban elhelyezett 
külfödi tőkékre vonatkozó rendelkezéseket, Az uj törvény 

a terv szerint nem állja utját a külföldi fökék elhelyezé- 
sének, ellenben ugy intézkedik, hogy a tőkét az olasz nem- 
zeti érdek figyelembe vételével helyezzék el, A tervezet 
szerint tilos külföldi tőkével Olaszországban házakat 

ari válalatokat egyátol ezenkivül tilos kü- 

Ugyanekkor ellenőrök szálltak ki a gyári lerakatokba 
és a sörnagykereskedők raktáraiba, hogy összeál- 
litsák az október 11.-i esti mennyiségekről való ki- 
mutatást. Erre a mennyiségre le kell róni a 6 lei adó- 
különbözetet. Az összeg kiegyenlitése a készlet meg- 
állapitásától számitott tiz napon belül történik. 

Uj timisoarai-temesvári 
szállitási dijszabas 

Timisoara/Temesvár várcs vezetősége 39. számu 
rendeletepen szabalyozta a varos területen a szallitá- 
sok dijait. 

A csomagszállitás dijtételei: 1- 
100 kilós somag szállitása ugyanazon területen - 
városrészen - pelül 50, a szomszédos kerületbe 60, 
távolabbi kerületbe 70 lé; 200 kilóig 100, 120, i40 lei; 
300 kiló sulyig 150, 180, 210 lei; 400 kilóig 200, 240, 
280 lei; 500 kilóig 250, 300, 350 lei; 600 kilóig 300, 
360, 420 lei; 700 kilóig 350, 420, 490 lei; 800 kilóig 
400, 480, 560 lei; 900 kilóig 450, 540, 630 lei; 1000 
kilóig 500, 600, 700 lei; 1001-2000 kilóig 650, 800, 
1200 lei; 2001-3000 kilóig 800, 1000, 1400 lei; 3001 
-4000 kilőig 950, 1200, 1600 lei; 4001-5000 kilóig 
1100, 1400, 1800 lei; 5001-6000 kilóig 1280, 1600, 
2000 lei; 1800, 2200 lei; 
7001-8000 kilóig 1640, 2000, 2400 lei; 8001-9000 
kilóig 1820, 2200, 2600 lei; 9001-10.000 kilóig 2000, 
2400, 2800 lei. Üres ládák, hordók, rongyok, csontok, 
bőrhulladékok, 300 literesnél nagyobb telt hordók, 
üveglemezek, stb. hasonló tárgyak szállitása 25 szá- 
zalékkal árágabb. Különleges kezelést igénylő, vagy 
5 méternél hosszabb tárgyak szállitása 50 százalék- 
kal drágább. 

Tüzifa szállitása: 10.000 kiló a pálya- 
udvarról 2000, 2400, 2800 lei; apritott tüzifa vagon- 
tételben 100 kilónkint 30. 35, 40 lei; épületfa 10.000 
kilógram a pályaudvarról 2800, 3000, 3200 lei; épü- 
letfa szálli ása köbméterenkint 140, 150, 160 lei; ce- 
ment, gipsz 10.000 kilós tételben 2000, 2400, 2800 lei; 

oltatlan mész szállitása 10.000 kilógram 2000, 2400, 
2800 lei; oltott mész szállitása köbméterenkint 400, 
500, 600 lei; kőszén, koksz 10.000 kiló 2000, 2400, 
2800 lei; élelmiszerek, mint gabona, liszt, cukor, hü- 
velyesek stb. vagontétel szállitása 2000, 2400, 2800 
lei; tégla szállitása 1000 darabonkint 3 kilométerre 
6000, 10 kilométerre 800, 15 kilométerre 900 lei; ho- 
mok és kavics szállitása ugyanilyen távolságokra 
számitva 300, 400, 500 lei, 

Butorszállitás: egylovas kis kocsin 2 em- 
ber igénybevételével ugyanabban a kerületben 600, 
a szomszédos városrészbe 700, távolabbi városrészke 
800 lei; kétlovas kocsin 1000, 1200, 1400 lei; 2 3 
lovas nagy rámás kocsin 2 ember igénybevételével 
1400, 1600, 1800 lei; teherautón 2 ember igénybevé- 
telével 1500, 1700, 1900 lei; 4-5 mázsás párnázott 
butorkocsin 3000, 3200, 3400 lei; 6 mázsás butor- 
kocsin 3400, 3600, 3800 lei; ennél nagyobb butorko- 
csin 3600, 3800, 4000 lei. Ezekben a dijtételekben a 
lerakás és a földszintes lakásban való berakás dija 
20 százalékkal drágább, Ha a butorokkal együtt zon- 
gorát is szállitanak, 400 lei felár fizetendő, Zongora 
ela szállitása 1000 lei. A szállitó minden kárért 
elelős. 

CSRSO mozgócA eelEe mozgó (CARAD) 

A monopoljövedék szeptember havi bevétele. A 
monopoljövendék szeptember hónapi bevétele 144 
millió 598.030 leijel meghaladva az előirányza t ösz- 
szeget, elérte az 1 877,861.050 leit. Az elmult év azo- 
nos hónapjához képest a bevétel 78 százalékot kitevő 
793 017.515 leijel, az 1942 augusztus hónaphoz vi- 
szonyitva pedig 11.8 százaléknyi 198, 032. 490 leljel nö- 
vekedett. A teljes bevételből 1.456,738.902 lei szárma- 
zik a dehányárukból, 77 százalékkal 'öbb mint 1941- 
ben. Az 1942-48. pénzügyi év első hat hó- 
napjában a monopoljövedék bevétele 11 4 százaléknyi 

1 076. 924.909 leijel lépte tul a költségvetésben elő- 
irányzott összeget és ugyanakkor 108 százaléknyi 
472.879.650 leijel haladta meg az elmult év első fél- 
évének bevételi mérlegé 

Madárvédelem októberben. Bár madarainkat 
még nem renyegeti elelemhiány vagy az idő zordsága, 
a madárvéde gazda mar most megveszi előkészületeit. 
Ahol még nincs, ott beszerzi és kellően védett helyre 
kialutja az ecetoket s ellátja nemi madáreledellel. A 
már felallitott ete ök esetleges hibáit ki kell javita- 

ni. A kertben vagy gyümölcsösben kiszögezzük a fé- 
szekodvakat, egy holdra ál alában 10-15 odvat vagy 
10-15 nagyobb fára egyet-egyet számitva, A kobor. 
ló cinkék ezeket hálótanyául használják s igy a 
kertbe szoknak. A már kirakott odvakat ki kell tisz- 
titani, Szedessünk különféle bogyókat (bodza, fagyal, 
galagonya, vadrózsa s b.) és magvakat (napraforgó, 
kender, tök, saláta stb.) A gyakorlati madárvédelem 
egyik legeredményesebb módja a fészekodvak kira- 
kása, Ennek most van a legjobb ideje. 

Magyarország diótermése. Magyarországon az 
idei diótermés jobb, mint a tavalyi és ezért egyelőre 
nem határozták meg a dió hatósági árát. Remélik, 
hogy a kinálat bőséges lesz és igy a szabad áralaku- 
lás nem vezet tulzottan magas árakhoz. 

Finnországban emelik az életlmiszeradagok nagy- 
ságát. A finn közellátási minisztérium közölte, hogy 
november 1-i érvénnyel a kenyéradagot öt dekagram- 
mal, mig a vajadagot havi tiz dekagrammal növelik. 
Ugy hiszik, hogy sikerül majd más élelmicikkek 
adagját is növelni. 

Egyiptom kaucsuk-készletei kifogytak. Tunisz 
ból jelenti a Német Távirati Iroda: Kairóból szár- 
mazó hir szerint az egyiptomi pénzügyminszter meg- 
cáfolta azt a hiresztelés, hogy a kormány fel akarja 
vásárolni az egész idei gyapottermést. A gyapotal 
való kereskedés Egyiptomban továbbra is szabad 
marad, - mondotta a minszter. Ugyancsak Kairóból 
érkezett hirek ismertetik az egyiptomi közellátási 
miniszter bejelentését, melyben közli, hogy az autó- 
gumi gyártására tartalékolt összes kaucsuk-keszle- 
tek kifogytak. 

Malácidi anti 
OKTÓBER 30: 

Erdőkitermelőknek eddig a napig fizetik a kivé- 

teles prémiumot. 

OKTÓBER 31: 

Gyapjutermelők eddig a napig kötelesek beszel 
gáltatni a termelt gyapjut. 

Az autonom monopolpénztár kibocsátotta négy 

ésfélszázalékos kamatozásu Fuding-járadékpapirnak 
egységes kötvényekre történő becserélésének utolsó 
napja. 

1933 január 31 után létesült részvénytársa- 
ságok részvényeinek szárazbélyegzővel való ellátása. 

NOVEMBER 1: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napis 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző 2 heti kész- 
letről a nemzetgazdasági minisztérium termelési osz- 
tályához, 

Kellemesen fűtőt 
terem. öerdeten 23-64 

I a főszerepekben 

AMADEO NAZZARI, CAMILLO PILOTTI 

Ma, szombaton! 

- Rendezte: CAMILLO MASTROCINOUE 

SANDRO N MARIELLA Alöli. 

Előadások 5, 730 és 930 órakor rendes 
3 órakor 40 leles egységes helyárakkal 

AZ olasz iilmgyártás gyöngye. Két szerelmesen vergődő sziv gyönyörü meséje a: 
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Apróhirdetések 
HIRDEőA GYELio! Videnio. 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése meliett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a ponto nevet, lakci 

met, valamint a hirdető személyazonossá 

igazolványának számát is feltüntetni. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nem veszünk 
fel! 

aza 
DISZABAS. MHirdetések dija 15 szóig 45 

lei, minde további szó 5 lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

5 lei. Ahaskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den tovább) szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 leil pó 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 

Teggel 8-1-ig, délztán 3-4-ig veszü ünk fel 

a timiscarai-temesvári kiadóhivatalban. 

mMűndenes.e azonnalra keresek. Arad, Sa- 
guna ut 115, Kornis. (3663) 

A halmiazás 

Kéttagu csaladnoz főzni tudó mindenes 
felvétetik. Arad, Elisabeta körut 21, I. 
em. (3846) 

50 éven felüli megbizható bejáronot a 
reggeli órakra felvesz. Dr. Berger Arad, 
Eminescu 6, (3683) 

frodába, gépelni tudó, szerényigényü, 
intelligens, keresztény, fiatal leanyt ke- 
resünk. Ajánlatot Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu 8 kérünk. (5252) 

Kercsek két agu családhoz 50 éves, 
esetleg fiatalabb mindenes szakácsnőt, 
jo fizetéssel. Arad, Popa loan Rusu 10. 

(3690) 

kereszteny 

Wieser, 

(3721) 

Hazvezetőnőt keresek vidéki 
háztartásba, egyedülálló nő mellé. 
Arad, Dacilor 12. 

Megbiznató keresztény mindenest keresek 
november 1-ére. Cim: Wieser, Arad, Daci- 
lor 12. (3722) 

Kerestetik egy mindenes leány, szodaviz- 

töltéséhez értő előnyben részesül. Arad, Ba- 
ritiu 17, Szodavizgyár. (3706) 

Mindenes szakácsnő-bejárónő keresztény 
családhoz azonnal, vagy november 1-ére fel- 

vétetik. Arad, Caragiale 19 sz., I. emelet. 

Könyvelő (volt autorizált) román, német 

levelező, gépiro (volt önálló textil-, cipő-, 

bőrkereskedő), leszerelt, és keres bármily 
aelfoglaltságot. Cim: Reclama Hirdetőben, 

Arad, Eminescu 8. (3700) 

Ánást keres 

Lakás 

ezzx 

Szepen putorozott utcai szoba, iürdő- 

szoba- és konyhahasználattal kiadó, nő 

részére. Can Reclama Hirdetőben, Arad, 

Eminescu 8. (3715) 

res szobát, 

lattal, szerény ellátással keres háromtagu 

tsalád. Cimeket Reclama Hirdetőbe, Arad. 

Eminescu 8. (3693) 

ét- vagy háromszobás magánházat kül- 

városban keresünk. Cimeket Reclama Hir- 

detőbe, Arad, Eminescu 8. (3694) 

Egyedülálló keresztény nő keres modern 

res garconlakást központban. Cim Re- 

clama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 
(3696) 

Butorozott szoba magányos hölgy részére 
ebédkoszttal kiadó. Arad, Saguna-ut 34. 
Maiorné. (3725) 

lehetőleg fürdőszobahaszná- m 

KosZo ILVAMNITAS 
Hálásan gondolunk mindazok jóleső eg yüttérzésére, akik felejthetetlen jó 

anyánk, nagyanyánk és dédanyánk 

özv. Gaál Péterné 
temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek és ezzel fájdalmunkat eny- 

hiteni igyekeztek. Fogadják szivünk igaz köszönetét. 

A gyászeló család 

Magas szuterén lakás kiadó, esetleg ház- 

mestert keresek, a nő segitene a házi mun- 

kában. Timisoara-Temesvár III, Eroilor 
dela Tisa-utca 35 szám, Villa Lucia (Vágó- 

hiddal szemben). (5249) 

Két butorozott szobát, esetleg ellátással, 

keresek Aradon, keresztény, magyar uri- 

családnál, a téli hónapokra. Ajánlatokat 
„Földbirtokos7 jeligére Reclama Hirdetópe, 

Arad Erainescu utca 8 szám alá kérek. 

(2341) 

Kereszteny nmagánházban két szoba-kony- 
ha, fürdőszobás lakás azonnalra kiadó. Bő- 
vebbet Lázár, Timisoara-Temesvár III., 

Brancoveanu utca 5 szám. (2956) 

Szépen butorozott szoba fürdőszeba-haszná- 
lattal, rovember 1-re Lahovary-tér közelé- 

bpen kiadó. Ajánlatokat „Uriember" jeligé- 
re a Timisoara-temesvári kiadóba kérek. 

(2962) 

Egy szoba-konyha, éléskamra átadó butor- 
ral együtt. Cim a imispera emesvir ki- 

adóban. (2990) 

Segitenénk háztartásban, kisebb családnál, 
ntorezott szobáért. Részletes ajánlatokat 

Két nő" jeligére a Timisoara-temesvéri 
kiadóba kérünk. (2957) 

Lakótársat keresek különbejáratu, modern, 

butorozott, tágas szobába, fürdőszoba- 

hasznélattal, villamos mentén, árja házban, 

nem zónában. Telefon 28-74. Timisoara- 

Temesvár. (2966) 

Adás-vélel 

Super rádió, női kabát és egy madrác eladó. 

Timisoara-Temesvár I, 3 August utca 19 

szám, a pincében. (2981) 

Veszek fürdőszoba kályhát. Cim Timisoara- 
Temesvár, Blaskovits-telep, Fratii Buzesti 

Deva. 

Kádas telepen eladó egy szoba-konyhás 

ház, mellékhelyiségek, nagy kert gyümölcs- 

fákkal, disznóól. Erdeklődni Arad, Sava 

Raici-utca 70. (3692) 

Eladó, vaslemez, zománcozott fürdőkád, 

márványmosdó, kétágu modern lámpa, 

konyhaszekrény, florenci faragott tükör, 

uj szőrme kucsma, szürke róka, gyermek- 

játékok, mesekönyvek, Arad, Ep. Radu 8. 
Megtekinthetők 2-5-ig. (3691) 

A fempo bizomanyi üzle Arad (Fiscner 
Eliz-palota) keleti és belföldi 
szőnyegeket, róssztalokat, varró- és 
irógépeket, : szopa-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillaárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá. 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
eljes lakásberendezéseket, modern , és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var. 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
iempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
ilefon: 19-75. (4028) 

Házak, su vate s 

HATSCHEK ügynöksés, Arad 
minden ar lokozatban. 

Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Eladó férfi és női kalapüzlet, mühellyel, 
teljes felszereléssel, Deva központjában, 

legforgalmasabb ye Puskás Ferenc, 

(3861) 

Egy nagy hidmérleget megvételre kere- 
sek. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (3675) 

námpák, lisztesládák, 

konzoltükör, szekrény, fürészpor és 

egyébb apróságok eladók. Arad, Epis- 

eladó. Timisoara-Temesvár II., 

utca 1é szám. 
lon Vasii 

((2985) 

Veszek házat Kolozsváron, vagy Nagyvá- 

radon, 1,000.000 lei értékig, amit itt fizetek. 

Cim a Timisoaratemesvári kiadóban. 

eere a 

jőtévi bóvház 
10 bérleménnyel, üzletekkel, nagy 
fronttal, caa 3.5 százalék hozam Lei 

13,000.000.- HATSOHEK ÜGYNÖK- 
e Aza, cr örut tel. 16-95. 

Egy sakett eladó, Tiisoara Temesvar 
I, Olimp-utca 18 szám, ajtó 2. (5246) 

Fekete, finom férfi télikabát magas ter- 

metre eladó. Arad, Tache lonescu-utca 7. 

(3911) 
Kis fehérzománcos Meidinger-kályha, dob- 
kályha, pertoleamfőző és kályha eladó. 
Megtekinthető délelőtt. Arad, Tache Iones- 
cu-utca 7. (3710) 

Jókarban levő ebédlőbutor eladó. Érdeklőd- 

ni „Manon" kézimunkaüzletben, Arad. 

(3704) 

lalkozással biró urinő üres szobát ke- 
s a belvárosban, esetleg mint lakótársnő. 
im Reciama ireten Arad, Eminecu 8. 

(3709) 

Kifünő állapotban levő dió ebédlő, Khorán 

zongora, Hochmann-Blach hegedü-iskola 
eladó. Délelőtt. Arad Dr. Comsa (Calvin) 

7/e, szám. (3687) 

ó 2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek. 
ekinthető 2 órakor. Cim Reclama Hir- 

(3684) 

Csilár, konzoltükör, viri 4 plüsfotel el- 
adó. Arad, C Voda-utca 33, ap. 1. 

(3707) 

Kisebb eladó. Cim 

(3720) 

utca 8 szám. (2984) copul Radu 11 szám. (3662) 

Kisebb ajtó, mellékhelyiségnek alkalmas, Egy jókarban levő vaskályha eladó. 
Arad, Elisabeta körut 3. Házfelügyelő- 

nél. (3665) 

Lakás változtatás miatt 20.000 leiér 
eladó egy jókarban levő használt ebe 
bőrszékekkel, Németh Béla, Arad. Sa- 
guna ut 152. (2646) 

Keresek idősebb románul és nemetül 
tudó kisasszonyt ? éves kislánz mellé 
vidékre. Cim Peclama Eirdethan. 
Arad, Eminescu 8. (3645) 

Egy5 méteres é és egy A méteres, 3 fa- 

chos massziv stelázsi és egy pult eladó. 
Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 

a nescu 8. (3674) 

Kis petróleumkályha és szobafásláda 
megvételre kerestetik. Faur Testvérek 

Confecio cég, Arad. (3734- 

Kétszárnyas ajtó tokkal, egy tükör- 
ablak tokkal eladó, Arad, Eminescu 17, 

ap. 10. (3733) 

ebédlőkredenc, 

Hladó egy kétszobás, teljes komfortos 
ház a tisztviselő-telepen. Cim Reclama 
hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (3717) 

ÜUj csikóbunda eladó. Megtekinthető dél- 
után. Arad, D-na Balasa-utca 147. szám. 

í (3712) 

üzletberendezést megvételre keresek. 
Cimeket Reclama Hirdetőbe, Arad, Emi- 
negcu 8 kérek. (8718) 

Hladó egy sötétkék férfiöltöny, közép- 
termetre, teljesen jó állapotban. Ugyan- 
ott egy mahagóni nagy konsul-tükör, 
képek, 3 ajtós, világos, massziv garde 
robszekrény tükörrel. Megtekinthef ő 
3-6ig. Arad, Gen. Grigoresc1 1/a, 
földszint balrta. 

Különféle 

ivadokképes 
menzveszetőt, 
lakás, lütés, világitás és 
utalékka. kere ünk 

Ajánlatokat „Pénzbesz dő" jeligére 
etama nrdeő e, Atad, Eminescu 8 

Október 17én -én este elveszett egy aktatáska 
fontos hivatalos iratokkal. Megtalálót ké- 
rem adja le a Reclama Hirdetőbe, vagy az 
I. kerületi adóhivatalnál, 1000 lei jutalom 
ellen een. (3724) 

yugdijas férfi teljes ellátást keres. Arad, 
Vlad-utca 63, fodrász. (3701) 

Háziasszonyok! Mindenféle fehérnemük, 
függönyök tisztitását kézimosással leggon- 
dosabban vállalja „Lebeda" mosoda, Epis- 

(3702) eorel 5, Arad Vidor 

1) Aradon cca 30 k. h. prima, szántó, gyü- 
mölcsössel, gazdasági épületek, 6,000.000. 
2) U. o. sok gazdasági épülettel és lakóhá- 
zakkal 8,000.000. 3) 30 kat. hold I-a Bihar- 
ban, 2,000.000. 4) Arad határában 45 k. h. 
2,800.000, 5) U. o. I-a 16 kat. hold, épüle 

tekkel, 2,600.000. . 
HATSCHEK UGYNÖKSEG, Arad, Carol- : 

körnt lelefen 16-95. 

Mezőgazdaságra való átképzés. Válla- 
lom férfiaknak a teljes mezogazdaság 
elmeleti szakoktatásat, nöknek konyha 
kertészet, baromfitenyész é és, te gazd 
ság, tejtermékek feldolgozása, gyü 
möcs konzerválás és háziszövés tantá 
sát, előnyös feltételekkel. Kiképzés 
után, mint jövedelmi forraás a gazdálko- 
dás csoportosan lehetséges. Cim Recla- 
ma Hirde őben, Arad, Eminescu s. 

(3689) 

Ajándékba adnám fiatal pocokfogó és ház- 
őrző kutyámat. Cim: Arad, Cosbuc-utca 

54 szám. (3695) 

S gyz 

11 katasztrális hold megállónál, hat:.t 
szobás lakás, melléképületek, 3 milliób.ó. 
3.5 kat. hold. Paulis-Pálos, 

szőlő, épülettel a főuton, 1,500.000 lei. Gal- 
san 3 hold villával 1,200.000 leii - Hegy- 

községben 2 holdas I-a szőlő, 150 gyümölcs- 
fa. kétszobás alápincézett villa, istálló, fel- 
szereléssel és berendezéssel, 600.000. lei, - 

HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG Arad, Carol- 

köruz 17. Telefon 16-95. 

Butor és egyéb áru beraktározást vál- 
lal kedvezményes árak mellett a leg- 
jobb állapotban való megőrzés végett, 
kimondott száraz és tiszta raktárban. 
Firma Centrala, Arad. Gr. Comsa 
(volt Ioan calvin) 38. Telefon 17-00. 

(3670) 
z 

Koresek bérbe kitünő állanotban lévő 
hálószobaberendezév és egv külön jó- 
karban lévő divánvt, játállás mellett. 
Arad Andrei Muresianu 6 sz. ; 

Ia csemege- 

E . 

Belvátosi kazak 
Modern bérvilla, nagy kert, 15,000.000. 

tér mellett üzl. bérház 6, 700. 000. Maro. 

pontban átjáróház kettős 

3,500.000.-. Ref. templomnál modern 
kásos, 3.000.000.-. Belváros főutvon: 

2x2 és 5x1 szobás complet lakás 2,400. 000. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG, Arad, 

körut 17. Telefon 16-05. 

ürafiee Mada Traian Tinisoara 


